

2902B - PM
=

RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată domnului Paul Păcuraru, ministrul muncii, familiei și egalității de șanse, de domnul deputat Alexandru Știucă, aparținând Grupului Parlamentar al PSD, referitoare la "reinstituirea facilităților de care au beneficiat veteranii și văduvele de război", vă comunicăm următoarele:

Potrivit Legii nr. 44/1994 privind veteranii de război, precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război, republicată, veteranii de război beneficiază în funcție de importanța ordinului sau medaliei cu care au fost decorați de o rentă lunară echivalentă cu solda de bază a unui sublocotenent sau cu 75% din solda de grad a unui sublocotenent. Solda de bază este compusă din solda de grad și solda de funcție la minim.

Veteranii de război care nu sunt decorați cu ordine, medalii sau cruci de război, dar cărora le-a fost conferită Medalia "Crucea comemorativă a celui de-al doilea război mondial, 1941 - 1945" beneficiază de o rentă lunară echivalentă cu 25% din solda de grad a unui sublocotenent.

Elementul de noutate introdus de Ordonanța de urgență nr. 12/2004, pentru completarea Legii nr. 44/1994 privind veteranii de război, precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război, îl constituie, introducerea soldei de grad și a soldei de funcție a unui sublocotenent din cadrul Ministerului Apărării Naționale, ca nivel de referință pentru calculul rentei lunare a veteranilor de război.

Până la 1 martie 2004, soldele de grad și de funcție ale unui sublocotenent, în raport de care se stabilea renta lunară acordată veteranilor de război, avea aceeași valoare atât în sistemul de apărare națională cât și celelalte sisteme militare. Legea nr. 138/1999 privind salarizarea și alte drepturi ale personalului militar din instituțiile publice de apărare națională, ordine publică și siguranță națională, precum și acordarea unor drepturi salariale personalului civil din aceste instituții, a fost completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 2/2004, majorându-se coeficientul de ierarhizare în cazul personalului activ din cadrul Ministerului Apărării Naționale și în consecință s-a majorat și nivelul soldei de grad respectiv de funcție a sublocotenentului din acest sistem. Existând reglementate două cwantumuri diferite ale soldei de grad a unui sublocotenent, unul pentru Ministerul Apărării Naționale și altul pentru celelalte sisteme militare, acest fapt ar fi presupus aplicarea în mod discriminatoriu a prevederilor Legii nr. 44/1994. Pentru a se respecta prevederile constituționale privind egalitatea persoanelor în fața legii precum și tratamentul egal al veteranilor în fața legii, modificarea actului normativ, a avut ca scop acordarea rentei lunare, în același cwantum tuturor beneficiarilor legii dar nu exclude ierarhizarea stabilită în funcție de medalie și decorație din textul de bază al Legii nr. 44/1994, republicată. De altfel, Ordonanța de urgență nr. 12/2004, nu abrogă

art. 13 și 14 din Legea nr. 44/1994. Prin introducerea unui nou articol stabilește că începând cu luna martie 2004, renta lunară prevăzută la art. 13 și 14 din legea inițială, se calculează, după caz, în funcție de nivelul soldei de grad și al soldei de funcție la minim ale unui sublocotenent din cadrul Ministerului Apărării Naționale, stabilite conform legii, sintagma,, după caz,, fiind de natură să accentueze necesitatea diferențierii modului de calcul al rentei lunare în funcție de importanța ordinului sau medaliei.

Față de acestea, decorații cu Ordinul Mihai Viteazul sunt singurii care beneficiază cumulativ de o rentă lunară echivalentă cu solda de grad și solda de funcție la minim a unui sublocotenent din cadrul Ministerului Apărării Naționale, ceilalți decorați beneficiind doar de 75% din solda de grad a unui sublocotenent din cadrul Ministerului Apărării Naționale sau 25% din solda de grad a unui sublocotenent aparținând aceluiași minister.

Potrivit Legii nr. 44/1994, republicată, privind veteranii de război, precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război, aceștia beneficiază de bilete de tratament gratuite, în stațiunile balneoclimaterice, pe baza reglementărilor stabilite de Ministerul Apărării Naționale, Ministerul de Interne, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și de Ministerul Sănătății și Familiei, în limita a minimum 4% din numărul total al veteranilor, văduvelor de război și văduvelor veteranilor de război; contravaloarea biletelor asigurate de Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, în limita plafonului de 3% din numărul veteranilor, văduvelor acestora și al văduvelor de război, se suportă din fondurile bugetului asigurărilor sociale de stat și se distribuie prin casele teritoriale de pensii, iar contravaloarea biletelor asigurate de Ministerul Sănătății și Familiei, în limita a minimum 1% din numărul veteranilor, văduvelor acestora și al văduvelor de război, se suportă din Fondul de asigurări sociale de sănătate și se distribuie prin casele de asigurări de sănătate județene.

Din numărul total de bilete gratuite primite de asociațiile de veterani de război 10% vor fi repartizate văduvelor de război care nu s-au recăsătorit.

Față de acestea, măsurile legale ce se impun trebuie să fie în concordanță cu reglementările legale în vigoare. Celelalte aspecte privind anularea penalităților datorate de veterani pentru întârzierile la plata impozitului pe terenul agricol, scutirea de impozitul pe terenul intravilan și extravilan și compensarea integrală a rețetelor medicale nu intră în sfera de competență a Ministerului Muncii, Familiei și Egalității de Șanse sau a instituțiilor din subordinea acestuia.

Cu deosebită considerație,

Paul PĂCURARU



Ministrul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse

